
 

OVI-hankkeen uutiskirje 1/2011 
 
 

Yhdeksän kertaa vuonna 2011 julkaistavaan uutiskirjeeseen kootaan hankkeen ajankohtaisia kuulumisia, kumppani-

yhdistysten uutisia ja tiedotteita sekä tietoa erilaisista koulutuksista, seminaareista, tilaisuuksista, julkaisuista ja 

toiminnasta. Kumppaniyhdistykset voivat hyödyntää uutiskirjettä omassa tiedottamisessaan. Tiedotusvastaavat voivat 

toimittaa tiedotusmateriaalin sähköpostitse osoitteeseen jouni.saarelainen@mielenterveysseura.fi.  

 

Uutiskirje lähetetään sähköpostitse OVI-hankkeen johto- ja ohjausryhmän jäsenille ja tiedotusvastaaville sekä verkosto- ja 

yhteistyötahoille. Uutiskirjettä saa jakaa vapaasti omissa yhdistyksissä ja verkostoissa. Uutiskirjeet ja niiden 

julkaisuaikataulut löytyvät myös osoitteesta http://hankkeet.mielenterveysseura.fi/ovi/tiedotus/. Palautetta ja kehittämis-

ideoita uutiskirjeeseen otetaan kiitollisena vastaan. 

 

Seuraava numero ilmestyy pe 4.3.2011. Materiaalia siihen voi toimittaa ma 28.2.2011 asti. 
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OVI-HANKKEESSA JA KUMPPANIYHDISTYKSISSÄ TAPAHTUU 

Monika-Naiset tiedottaa 
MoniNaisten Talolla alkaa suomen kielen alkeistason kurssi  

Suomen kielen alkeet tiistaisin ja torstaisin 10.2.–16.6.2011 

 

 luku- ja kirjoitustaidottomien alkeistaso 

 perusalkeistaso 

 

Virallista suomen kielen alkeiden opiskelua naisten ryhmässä lukutaitoa, sanavarastoa ja keskustelutaitoja vahvistaen. 

Kurssi on ilmainen. Opetuksen aikana Monika-Naiset liitto huolehtii lastenhoidosta. 

 

Ryhmiin valitaan n.20 henkilöä. Sitovat ilmoittautumiset osoitteeseen suvi.hiltunen (at) monikanaiset.fi tai numeroon 045 

656 9953. Ilmoittautumisia otetaan vastaan 17. helmikuuta mennessä, mutta paikat täytetään 

ilmoittautumisjärjestyksessä.  

 

Kurssi järjestetään Monika-Naiset liitto ry:n tiloissa Sörnäisissä, osoite: Kinaporinkatu 2 C, 00500 Helsinki. Kurssi 

järjestetään yhteistyössä Helsingin kaupungin työväenopiston kanssa. 

 

Lisätietoja: suvi.hiltunen (at) monikanaiset.fi tai 045 656 9953 

 

Basics of Finnish, Tuesday and Thursday 10.2.-16.6.2011 

 

 alphabet starting level 

 basic starting level 

 

The official basic Finnish course will cover reading, vocabulary and conversation.  

The course is free. Childcare will be provided for the duration of the course at the premises. 

 

Approximately 20 participants will be chosen from the applicants. To apply, please send an e-mail to suvi.hiltunen (at) 

monikanaiset.fi or contact 045 656 9953.  The closing date for applications is February 17th, but we will be filling the 

available places on a first-come first-serve basis. 

 

The course will be held at MoniNaisten talo in Sörnäinen at the following address:  Kinaporinkatu 2 C, 00500 Helsinki.  

The course is being arranged with the help of Työväenopisto. 

 

For more information please contact suvi.hiltunen (at) monikanaiset.fi or 045 656 9953 

NAISENA MAAILMALTA SUOMEEN - Väkivalta monikulttuurisessa perheessä  

Aika:  17.2.2011 klo 12–16  

Paikka:  Kulttuurikeskus iso auditorio, Marina Takalon katu 3, 94100 Kemi  

 

Seminaarin teema: Naisiin kohdistuva väkivalta on maailmanlaajuinen ilmiö. Väkivalta on rikos ja loukkaa ihmisoikeuksia. 

Pari- ja lähisuhdeväkivallan lisäksi väkivalta voi ilmetä esimerkiksi kunniaan liittyvänä väkivaltana, pakkoavioliittoina tai 

ihmiskauppana. Seminaarissa keskustellaan kehitysmaiden arkitodellisuudesta erityisesti naisten aseman, 

ihmisoikeuksien ja sukupuolten välisen tasa-arvon näkökulmasta. Miten nämä kysymykset näyttäytyvät Suomeen 

muuttaneen maahanmuuttajan silmin?  

 

Ohjelma: http://monikanaiset.fi/tiedostot/Naisena%20maailmalta%20Suomeen_Kemi.pdf  

 

Seminaarin järjestää Monika-Naiset liitto ry ja se on osa ulkoasiainministeriön tukemaa Naisena maailmalta Suomeen – 

hanketta. Lisätietoja ja ilmoittautumiset 13.2.2011 mennessä kirsi.moilanen (at) monikanaiset.fi, 09-72 79 9999. 
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OVI-hankkeen viimeinen vuosi käynnistynyt 
Vuosi 2011 on OVI-hankkeen viimeinen toimintavuosi. Mitä se pitää sisällään? Ohessa muutama asia: 

 

 OVI jatkaa kehittämiensä koulutusten toteuttamista ja viimeistelyä 

(http://hankkeet.mielenterveysseura.fi/ovi/koulutukset). Koulutuksia tarjotaan ensisijaisesti 

kumppaniyhdistyksille sekä vakiintuneille yhteistyötahoille. 

 Verkostotyössä keskitytään erityisesti viime vuonna alkaneeseen yhteistyöverkostoon, jonka yhtenä tuloksena 

syntyi 16.12. pidetty seminaari ennakkoluuloista.  

 Vuoden aikana koulutuksia ja verkostoja juurrutetaan soveltuvilta osin kumppaniyhdistyksiin ja Suomen 

Mielenterveysseuraan.  

 Kevään aikana julkaistaan netissä tietoa mielenterveydestä, mielenterveyden häiriöistä ja avunhakemisesta. 

OVI käännättää E-Mielenterveyshankkeen tuottaman tietopaketin englanniksi, venäjäksi, somaliksi ja kurdiksi 

(sorani). 

 OVI tekee selvityksen maahanmuuttajien mielenterveyteen liittyvistä näkemyksistä ja kokemuksista. Selvitys 

julkaistaan marraskuussa. 

 

SUOMEN MIELENTERVEYSSEURAN UUTISIA  
Suomen Mielenterveysseura on kansanterveys- ja kansalaisjärjestö. Seura edistää suomalaisten 

mielenterveyttä, tekee ehkäisevää mielenterveystyötä ja rakentaa vapaaehtoisen kansalaistoiminnan 

edellytyksiä mielenterveyden alalla.  

Yhteisvastuukeräys torjuu nuorten yksinäisyyttä - mukana 
Suomen Mielenterveysseura 
Yhteisvastuukeräys 2011 käynnistyy sunnuntaina 6.2.2011. Lahjoituksilla tuetaan yksinäisiä nuoria Suomessa ja 

Mosambikissa. 40 000 vapaaehtoista kautta maan lähtee liikkeelle Yhteisvastuu-tunnuksilla varustettujen lippaiden ja 

keräyslistojen kanssa. 

 

Joka kymmenes suomalaisnuori on yksinäinen. Joka viidennellä yläkouluikäisellä 

pojalla ei ole yhtään läheistä ystävää. Mosambikissa lapset jäävät ilman aikuisen 

turvaa, kun aids vie perheiden vanhempia ennenaikaiseen hautaan ja. 12 

prosenttia mosambikilaislapsista on orpoja.  

 

”Kaikkein pahinta on yksinäisyyden mukanaan tuoma toivottomuus”, sanoo ala- ja 

yläkoulussa yksinäisyydestä kärsinyt Veera Nylander. ”Eniten olisi auttanut se, 

että olisi ollut joku aikuinen, jolle puhua.” Nyt 18-vuotias Nylander kertoo 

kokemuksistaan Yhteisvastuun Yleisradiolle tuottamassa tv-dokumentissa. 

 

”Yksinäisyys tekee nuoressa pahaa jälkeä, ellei siihen puututa ajoissa”, sanoo 

Yhteisvastuukeräyksen johtaja Tapio Pajunen. ”Suomalaisilla on suuri sydän ja 

paljon talkoohenkeä. Ei jätetä nuoria yksin. Jokainen lahjoittaja on lähimmäiselleen 

arkienkeli.”  

 

Yhteisvastuuvaroin tuetaan yksinäisyydestä kärsiviä nuoria Suomessa vertaistukiryhmien, tukioppilastoiminnan ja 

ystävävälityksen kautta. Apu tavoittaa nuoret Suomen Mielenterveysseuran, Mannerheimin Lastensuojeluliiton ja 

Suomen Punaisen Ristin kautta. Mosambikissa nuorille koulutetaan tukihenkilöitä, jotka auttavat heitä selviytymään 

arjesta. Avun toimittaa perille Kirkon Ulkomaanapu. 

 

Yhteisvastuukeräykseen voi lahjoittaa myös puhelimitse 0600 1 7010 (10,18 € / puh. + pvm) tai 0600 1 7020 (20,12 € / 

puh + pvm) ja osoitteessa http://www.yhteisvastuu.fi  

 

Yhteisvastuukeräys on Suomen suurin vuosittainen kansalaiskeräys. Se auttaa hädänalaisia Suomessa ja 

kehitysmaissa. Vuonna 2010 Yhteisvastuu keräsi Suomen ja Haitin köyhille lapsiperheille ennätykselliset 6,8 miljoonaa 

euroa. Keräyksen suojelijana on tasavallan presidentti Tarja Halonen ja vuoden 2011 keräyksen esimiehenä toimii 
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Tampereen hiippakunnan piispa Matti Repo. Keräyksen avajaisjumalanpalvelus lähetetään suorana Pirkkalan kirkosta 

Yle TV1:ssä su 6.2.2011 klo 10. Tasavallan presidentin keräyksen avauspuhe lähetetään samalla kanavalla klo 14.55. 

 

Lisätietoja: http://www.yhteisvastuu.fi  

Huippuesiintyjät keräävät yhdessä rahaa mielenterveystyölle 
Helsingin Kaupunginteatterin henkilökunta järjestää sunnuntaina 10. huhtikuuta hyväntekeväisyystapahtuman Parhaat 

palat. Tapahtuma järjestetään nyt toista kertaa. Ensimmäinen Parhaat palat järjestettiin huhtikuussa 2009. 

 

Parhaat palat -estradikimarassa Helsingin Kaupunginteatterin suurella näyttämöllä nähdään yli kaksikymmentä eturivin 

näyttelijää ja tanssijaa, jotka esittävät mm. tanssia, laulua, magiikkaa, runoja, akrobatiaa ja monologeja. Esiintyjinä 

nähdään Kaupunginteatterin omien taiteilijoiden lisäksi nimekkäitä vierailijoita. Mukana muun muassa Kristiina Elstelä, 

Riitta Havukainen, Helsinki Dance Company, Heidi Herala, Vuokko Hovatta, Santeri Kinnunen, Merja Larivaara, Tuukka 

Leppänen, Larry Price, Antti Timonen, Esko Salminen, Ursula Salo, Leena Uotila, Eija Vilpas, Ville Virtanen, Maria 

Ylipää. Parhaat palat -estradikimaran ohjelmisto on monipuolisen viihdyttävä, mutta ohjelmanumerot ovat yllätys h-

hetkeen saakka.  

 

Talkoovoimin järjestettävän tapahtuman pääsylipputulot ja lipaskeräysten tuotto lahjoitetaan Suomen 

Mielenterveysseuran valtakunnalliselle kriisipuhelimelle ja Puhelu pelastaa -kampanjalle. Mukana talkootyössä on koko 

Kaupunginteatterin henkilökunta. 

 

Vuosittain Suomen Mielenterveysseuran kriisipuhelimessa vastataan noin 35 000 puheluun, mutta soittoyrityksiä on 

lähes kolminkertainen määrä. Kriisipuhelimessa päivystää eri puolilla Suomea noin 600 koulutettua vapaaehtoista ja 

kriisityöntekijöitä. Parhaat palat -estradikimaran tuotto käytetään kriisityön tukemiseen ja uusien vapaaehtoisten 

kouluttamiseen. 

 

Parhaat palat 10.4.2011 klo 16. Helsingin Kaupunginteatterin suurella näyttämöllä (Eläintarhantie 5).  

Liput 25 e 

Helsingin Kaupunginteatterin lipunmyynti, Ensi linja 2, ma - pe klo 9-18, la klo 12–18, Eläintarhantie 5, la klo 12–19, 

Eerikinkatu 2, ma - pe 9-19, la klo 12–19 puh. (09) 3940 22 

Lippupiste joka päivä klo 7-22 puh. 0600 900 900 (1,76 e/min + pvm).  

 

Lisätietoa: http://www.hkt.fi/ohjelmisto/play.php?name=parh 

 

 

Vapaaehtoisia kriisipuhelimen päivystäjiä haetaan Helsinkiin 
Tule Suomen Mielenterveysseuraan tekemään tärkeää työtä vapaaehtoisena! Helsingin Länsi-Pasilassa sijaitsevassa 

SOS-kriisikeskuksessa toimivat vapaaehtoiset saavat 35 tunnin peruskoulutuksen, työnohjauksen kerran kuussa sekä 

lisäkoulutuksia ja virkistystä. 
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Uusia vapaaehtoisia koulutetaan tiistaisin 8.3.–5.4.11 klo 16.30–20. Koulutukseen sisältyy lisäksi välitehtäviä ja 

harjoittelu. Koulutuksen jälkeen vapaaehtoinen voi toimia päivystäjänä Valtakunnallisessa kriisipuhelimessa tai 

Tukinetissä sekä toimia tukihenkilönä.  

 

Vapaaehtoiseksi ovat tervetulleita kaikki, joiden oma jaksaminen ja elämä on kunnossa ja jotka voivat sitoutua toimintaan 

vähintään vuodeksi. Vapaaehtoisen tukena on aina kriisityöntekijä. 

 

Hakulomake: http://www.mielenterveysseura.fi/sos-kriisikeskus/vapaaehtoistyo/ 

Kurssille osallistujat valitaan hakemusten ja haastattelun pohjalta.  

 

Lisätietoja: Susanna Winter, p. 09 4135 0540, etunimi.sukunimi (at) mielenterveysseura.fi 

MUIDEN JÄRJESTÄMIÄ KOULUTUKSIA, KURSSEJA JA RYHMIÄ 

Kaksikulttuuristen parien ja perheiden DUO-projektin uutisia  
Raha-automaattiyhdistys (RAY) myönsi Duo-projektille jatkorahoituksen kaksikulttuuristen perheiden vanhemmuuden 

vahvistamiseen ja perhepalveluiden rakenteen kehittämiseen. Keväällä 2011 Duo mm. järjestää koulutusta 

vapaaehtoisille keskusteluryhmien ohjaajille. 

 

Ajankohtaiset tiedot Duon kevään 2011 toiminnasta ja ryhmistä: http://www.familiaclub.fi/duo_toimintakalenteri.pdf  

 

Duon ohjaajakoulutus vapaaehtoisille ryhmänohjaajille 

Keskusteluryhmien ohjaamiseen valmentava peruskoulutus ja infotilaisuus järjestetään yhteistyössä VeTo-verkostossa. 

Koulutus sisältää kaksi osaa: 

  

1. Ryhmänohjaajan peruskoulutus vertaisryhmien ohjaamisesta kiinnostuneille keskiviikkona 9.2 ja torstaina 10.2 

klo 15–20. Järjestäjä: Suomen Pakolaisapu, Kaikukatu 3,4.krs, Hki. 

2. Ryhmänohjaajan jatkokoulutus Duon ryhmän ohjaaville vapaaehtoisille tiistaina 15.2 klo 14–18. Paikka: Familia 

Club, Vilhonkatu 4 B 15, 3.krs. Hki. 

  

Ilmoittautuminen sähköpostitse duo(at)familiaclub.fi 6.2.2011 mennessä. Lisätietoja koulutuksista 

http://www.familiaclub.fi/duo_koulutus_va.html tai puhelimitse 050-5713976. 

 

Ryhmänohjaajakoulutuksen infotilaisuus vapaaehtoisille ryhmänohjaajille 

keskiviikkona 26.1. klo 16-18. Paikka: Väestöliitto, Kalevankatu 16, Hki. 

Lisätietoja: duo(at)familiaclub.fi tai puhelimitse 050-5713976 sekä http://www.pakolaisapu.fi/veto-verkko. 

  

Äiti & vauva-ryhmän ohjaajakoulutusta suomeksi ja englanniksi 

Duon Äiti & Vauva-ryhmät ja ohjaajakoulutus on tarkoitettu kaksikulttuuristen perheiden äideille ja alle 1-vuotiaille 

vauvoille. Ohjaamiseen ei tarvita aikaisempaa ryhmänohjauskokemusta: avoin ja innostunut mieli riittää! Tarjoamme 

ohjaajille tiiviin koulutuspaketin sekä materiaalin, ja autamme tarvittaessa sopivan ohjaajaparin ja tilojen etsimisessä. 

  

Suomenkielinen Äiti & Vauva-ryhmänohjaajakoulutus 

torstaina 24.2 klo 9.30-12.30. Paikka: Familia Club, Vilhonkatu 4 B 15, 3.krs. Hki. 

  

Englanninkielinen Äiti & Vauva-ryhmänohjaajakoulutus 

perjantaina 25.2 klo 9.30-12.30. Paikka: Familia Club, Vilhonkatu 4 B 15, 3.krs. Hki. 

  

Ilmoittautuminen koulutuksiin sähköpostitse duo(at)familiaclub.fi 17.2.2011 mennessä 

Koulutusta ohjaajataidoista  
Allianssi järjestää 9.-10.3.2011 ohjaajakoulutuksen Allianssi-talossa Helsingissä (Asemapäällikönkatu 1). 

Ohjaajakoulutus antaa valmiuksia ryhmänohjaajana toimimiseen aloittelevalle tai vasta lyhyen aikaa ohjaajana 

toimineelle. Toiminnallisessa koulutuksessa on tilaa pohtia omia ohjaajataitoja ja käsitellä niitä yhdessä toisten 

osallistujien kanssa. Koulutuksen teemoja ovat ryhmädynamiikka ja ryhmän ohjaaminen, ohjaajan tunne- ja 
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vuorovaikutustaidot, haasteelliset ryhmätilanteet ja osallistujat, ryhmän turvallisuuden tunteen rakentaminen ja 

palautteen antaminen. Kahden päivän aikana osallistujat saavat toiminnallisia menetelmiä ryhmän ohjaamiseen ja ideoita 

vaihdetaan myös osallistujien kesken. Koulutus ei anna valmiuksia minkään tietyn ryhmän tai järjestön toiminnan 

ohjaamiseen, vaan ohjaamista käsitellään yleisellä tasolla. Koulutuksen hinta on 120 € (sisältää kahvit ja ruokailut sekä 

koulutuksen materiaalin).  

 

Kouluttajina toimivat vuosia yhdessä kouluttaneet yhteisöpedagogi (YAMK) Reija Salovaara ja yhteiskuntatieteiden 

maisteri, koulutusyrittäjä Tiina Honkonen.  

 

Ilmoittautuminen 28.2.2011 mennessä Allianssin koulutuskalenteriin http://www.alli.fi/koulutus. Koulutuskalenterissa 

myös koulutuksen tarkempi ohjelma.  Lisätietoja: Reija Salovaara, reija.salovaara (at) alli.fi, 040-508 8249 

Punainen Risti tutuksi kurssi 
Punainen Risti on maailman suurin humanitaarinen avustusjärjestö. Maailmassa miljoonat ihmiset toimivat siellä, missä 

apua eniten tarvitaan. Haluaisitko sinäkin olla mukana? Haluatko tutustua erilaisiin ihmisiin ja samalla tehdä jotain, josta 

on iloa sinulle ja toisille? Älä epäröi, sinua tarvitaan! 

 

Tervetuloa Punaisen Ristin toiminnallinen peruskurssille lauantaina 12.2 klo 9.30–15.30. Kurssi pidetään Punaisen Ristin 

tiloissa, osoite Laivanvarustajankatu 6, Helsinki. 

 

Kurssi on tarkoitettu kaikille Punaisen Ristin toiminnasta kiinnostuneille, erityisesti maahanmuuttajille. Kurssi on 

maksuton ja osallistujat saavat todistuksen. Ilmoittautumiset 4.2. mennessä ja lisätietoja doinita.negruti (at) redcross.fi tai 

0400 723 985. 

ViSiOn kevään 2011 koulutukset 
Ilmoittautuminen ViSiOn kevään koulutuksiin on alkanut. Kevään teemoina ovat viestintä, taloudenhoito, varainhankinta 

ja vapaaehtoistoiminta. Uutena mahdollisuutena tarjotaan monimuoto-opintoja, joissa hyödynnetään myös verkko-

opiskelua. Koulutuskalenteri ja ilmoittautumiset: http://www.visili.fi/koulutus.htm  

 

Viestintä ja markkinointi yhdistyksissä 

1. päivä 

 Yhdistyksen viestinnän tavoitteet, kohderyhmät ja kanavat 

 Yhdistyksen perusviesti ja imago 

 Mediasuhteiden hoitaminen: suhteet toimittajiin, mediatiedote, hyvän jutun ainekset 

 Harjoitustehtävän antaminen: yhdistyksen tapahtuman/tilaisuuden/ajankohtaisen asian viestinnän suunnittelu 

 

2. päivä 

 Harjoitustehtävien käsittely 

 Viestinnän organisointi yhdistyksissä 

 Loppukeskustelu: Miten vien oppimaani omaan yhdistykseen? 

 

Kouluttaja:   Sari Kuvaja 

Aika:   keskiviikot 2. ja 9.3.2011 klo 17.30–20.00 

Paikka:   Markkinointi-instituutti, Töölöntullinkatu 6, Helsinki 

Osallistumismaksu:  65e 

Ilmoittautuminen:  tiistaihin 22.2.2011 mennessä ViSiOon.  

 

Yhdistystalouden perusteet 

Sisältö:  Yhdistysten taloushallinnon kannalta keskeiset kysymykset kuten yhdistysten 

taloudenhoitoa koskevat säädökset ja käytännön tehtävät, kirjanpidon perusteet, 

tilinpäätös ja toimintakertomus. 

Kouluttaja:   Aki Pennanen 

Aika:   torstait 17. ja 24.3.2011 klo 17.30–20.00 

Paikka:   Markkinointi-instituutti, Töölöntullinkatu 6, Helsinki 

Osallistumismaksu:  55e 
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Ilmoittautuminen:  tiistaihin 8.3.2011 mennessä ViSiOon.  

 

10 askelta parempaan vapaaehtoistoimintaan 

Sisältö:  Syksyllä 2010 julkaistun 10 askelta parempaan vapaaehtoistoimintaan -oppaaseen 

perustuva kurssi, jossa käydään läpi eri askeleet menestyksekkääseen 

vapaaehtoistoimintaan käytännönvinkkien ja omaan yhdistykseesi nojaavien 

harjoitustöiden kautta.  

Kouluttajat:   Maria Halonen ja Lari Karreinen 

Aika:   3 tapaamiskertaa klo 17.30–20.00, lisäksi verkkotehtävät 

Paikka:   Markkinointi-instituutti, Töölöntullinkatu 6, Helsinki 

Osallistumismaksu:  75e 

Ilmoittautuminen:  tiistaihin 12.4.2011 mennessä ViSiOon.  

 

Varainhankinnan peruskurssi 

Sisältö:  Varainhankinnan lainsäädäntö Suomessa, lahjoittamisen motiivit ja eri lahjoittajaryhmät, 

eri varainhankinnan tavat ja tekniikat, varainhankinnan johtaminen ja suunnittelu, hyvä 

hallintotapa sekä varainhankinnan tulevaisuuden haasteet.  

Kouluttaja:   Ritka Heino 

Aika:   torstait 5., 12. ja 19.5.2011 klo 18.00-20.00, lisäksi verkkotehtävät 

Paikka:   Markkinointi-instituutti, Töölöntullinkatu 6, Helsinki 

Osallistumismaksu:  65e 

Ilmoittautuminen:  tiistaihin 26.4.2011 mennessä ViSiOon.  

 

Kaikkia ilmoittautumisia koskevat ViSiOn normaalit peruutusehdot.  

 

ViSiO suunnittelee ja toteuttaa myös räätälöityä koulutusta. ViSiO auttaa mielellään koulutusten suunnittelussa ja tarjoaa 

avuksi monipuolista opintoaineistoa. 

Miessakit ry:n Vieraasta veljeksi -projektin oppimisryhmät miehille keväällä  
Ryhmät ovat avoimia, eivätkä vaadi ennakkoilmoittautumista.   

 

Ryhmissä syntysuomalaiset ja maahanmuuttajataustaiset miehet tapaavat toisiaan ja keskustelevat suomen kielellä 

kaikista ryhmäläisiä kiinnostavista asioista. Toiminta soveltuu kaikille miehille jotka haluavat lisäharjoitusta kielitaidolleen, 

oppia eri maiden kulttuureista sekä tavata uusia ihmisiä. Ohjelmassa on myös vierailuja yhdessä sovittuihin kohteisiin. 

Lisätietoa http://www.miessakit.fi/fi/vieraasta_veljeksi/oppimisryhmat / heikki.kerkkanen (at) miessakit.fi, 044 751 1340                                                                                                       

 

Syntysuomalaisten ja somalialaisten miesten yhteisryhmä osoitteessa Meri-Rastilan tie 6  

Miessakit ry:n ja SEMO ry:n yhteistoimintaa. 

Perjantaisin klo 19.00- 21.00  7.1.2011 lähtien 

Lauantaisin klo 19.00-21.00   8.1.2011 lähtien 

Ohjaajina Heikki Kerkkänen 044 751 1340 heikki.kerkkanen (at) miessakit.fi  ja Ali Hussein 045 137 0851 semo.eu (at) 

gmail.com 

  

Vantaan Satakieliset Vantaan Silkinportissa 

Tiistaisin klo 15.00 – 17.00 11.1.2011 lähtien 

Tikkurilantie 44 F, 2 kerros, käynti sisäpihan puolelta 

Ohjaajana Jarmo Holttinen 044 7511338 jarmo.holttinen (at) miessakit.fi 

  

Torstain monikulttuurinen miessakki 

Torstaisin klo 17.00 – 19.00 20.1.2011 lähtien 

Miessakit ry:n toimisto Helsingin keskustassa, Annankatu 16 B 28 

Ohjaajana Khamis Rashid, 0442793245 khamis.rashiid (at) gmail.com 

  

Tulossa: 

Herrojen keskiviikkoklubi (+55 vuotiaille) 

Keskiviikkoisin kerran kuukaudessa helmikuun alusta lähtien 
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Miessakit ry:n toimisto Helsingin keskustassa, Annankatu 16 B 28 

Ohjaajana Nur Mohammed, 044 280 8667 

SEMINAAREJA, TILAISUUKSIA JA TAPAHTUMIA  

Uskontojen välisen harmonian viikon tapahtuma 
Helmikuun ensimmäinen viikko on YK:n yleiskokouksen päätöksellä maailman uskontojen välisen harmonian viikko. 

Englanniksi se on World Interfaith Harmony Week. 

  

Tervetuloa lauantaina 5.2. kello 14 -16 Kulttuurikeskus Caisan saliin viettämään eri uskontojen ja maailmankatsomusten 

edustajien yhteistä elokuva- ja keskusteluiltaa liittyen tulevan viikon teemaan. Osoite: Mikonkatu 17 C / Vuorikatu 14. 

Uskontojen välistä harmonian viikkoa vietetään nyt ensimmäistä kertaa. Tilaisuudessa on myös musiikki- ja runoesityksiä 

eri uskonnollisista ja henkisistä perinteistä. 

  

Tapahtuman järjestävät Suomen uskontodialogi- verkostoon kuuluvat Kaupunki yhteisönä ry., Helsingin Uskontojen 

Foorumi ja Religions for Peace Suomen naisverkosto. Verkosto toimii yhteistyössä Maailman Uskontojen Parlametin 

kanssa, joka nimesi hiljattain Helsingin sen yhdeksi rauhan kaupungikseen. 

  

Lisätietoa: heidi.rautionmaa (at) gmail.com ja http://www.kultainensaanto.wordpress.com  

Vapaaehtoistoiminnan vuoden haastekampanjan avajaiset 
Vapaaehtoistoiminnan vuoden haastekampanjan avajaisia juhlitaan 10.3. klo 12.00-13.00 Helsingin keskustassa Kolmen 

sepän patsaalla. Tervetuloa viettämään lounastuntia vapaaehtoistoiminnan merkeissä! 

 

Luvassa on mm: 

 

 Vuoden lähettiläiden julkistaminen ja heidän kokemuksia vapaaehtoistoiminnasta 

 Haastekampanjasivuston avaaminen 

 Vapaaehtoistoiminnan esittelyä kuvin, tarinoin ja toiminnan kautta 

 Tarjoilua, mukavia ihmisiä ja hyvä talvisää 

 

Tilaisuuden tarkempi ohjelma toimitetaan helmikuussa. Tarjoilujen vuoksi ja suuntaa-antavan osallistujamäärän 

selvittämiseksi pyytäisimme ennakkoilmoittautumisia. Tilaisuuteen ilmoittaudutaan 1.3. mennessä osoitteessa  

http://www.alli.fi/koulutuskalenteri.  

 

Tilaisuuden järjestävät Vapaaehtoistoiminnan vuoden 2011 koordinaatio – Kansalaisyhteiskuntapolitiikan 

neuvottelukunta KANE ja Suomen Nuorisoyhteistyö Allianssi – yhdessä muiden vapaaehtoistoimijoiden kanssa. 

Lisätietoja tilaisuudesta antaa projektisihteeri Karoliina Tikka (044-722 9353, karoliina.tikka@alli.fi). Tietoa 

Vapaaehtoistoiminnan vuodesta on sivulla http://www.vapaaehtoistoiminta2011.fi. 

 

KIINNOSTAVIA JULKAISUJA 

Ikätovereita ja ilon hetkiä - Näkökulmia ikääntyvien 
maahanmuuttajien ryhmätoimintaan 
Suomen Pakolaisapu ry:n Kasvokkain-toiminta on julkaissut teoksen: 

 

Mitä ryhmätoiminta antaa ikääntyvälle maahanmuuttajalle? Mistä ryhmäläiset löytää ja mitä 

aiheita heidän kanssaan voi käsitellä? Voiko somalialaisille rouville ehdottaa 

kuntosalikäyntejä? Entä mitä tekee ryhmä ikääntyviä venäjänkielisiä lähikaupan 

maitohyllyllä?  

 

Julkaisuun on koottu puheenvuoroja ikääntyvien maahanmuuttajien kanssa 
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työskenteleviltä. Julkaisu antaa käytännönläheisiä vinkkejä ikääntyvien maahanmuuttajien ryhmätoiminnan suunnitteluun 

ja käynnistämiseen. Se on hyödyllinen apuväline ikääntyvien kanssa työskenteleville, monikulttuurista työtä tekeville, 

opiskelijoille, vapaaehtoisille sekä kaikille ikääntyneiden maahanmuuttajien hyvinvoinnista kiinnostuneille.  

 

Kirjoittajat:  

 Päivi Sundell, terveydenhuollon konsultti, Helsingin kaupungin maahanmuuttajapalvelut 

 Sanna Vainio, Pakolaisavun Kasvokkain- toiminnan aluetyöntekijä 

 Marja Säikkä, sosiaaliohjaaja, Kontulan palvelukeskus 

 Hilkka Linderborg, suunnittelija ja toiminnanohjaaja Urve Jaakkola, Vanhustyön keskusliiton IkäMAMU -toiminta  

 Marije Vermaas-Boer, suunnittelija, Pitkäaikaishoidon asiantuntijainstituutti, Vilans, Alankomaat 

 

10 euroa maksava julkaisu on tilattavissa: Elina Kärki, Kasvokkain-toiminnan koordinaattori, elina.karki(at)pakolaisapu.fi 

”Tehdään yhdessä hyvää”. Järjestöjen ja yritysten yhteistyö terveyden ja 
sosiaalisen hyvinvoinnin edistämiseksi. 
Vain suurimmat kansalaisjärjestöt tekevät järjestelmällisesti yhteistyötä yritysten kanssa. Tämä käy ilmi RAY:n tilaamasta 

selvityksestä, jossa kartoitettiin järjestöjen ja yritysten tekemää yhteistyötä terveyden ja sosiaalisen hyvinvoinnin 

edistämiseksi. 

 

Yritykset tuottavat monenlaisia palveluja ja tuotteita, joilla on suoria ja epäsuoria vaikutuksia ihmisten terveyteen ja 

hyvinvointiin. Vastuullisuuden vaatimukset ovat tehneet kansalaisjärjestöistä niille kiinnostavia kumppaneita, mutta 

Suomessa yritysten ja järjestöjen välinen syvempi yhteistyö on vasta hakemassa muotoaan. 

Lue julkaisu: http://www.raha-automaattiyhdistys.fi/liitetiedostot/4DM9B2-RAY_raportti25.pdf  

Rauhaa etsimässä – Amran Mohamed Ahmedin tarina. 
Golis 2011. 253 s. 

 

Tammikuussa 2011 ilmestyneessä Eeva-Liisa Bahnaanin toimittamassa ja suomentamassa Rauhaa etsimässä -kirjassa 

vuoden 2005 pakolaisnainen Amran Mohamed Ahmed jakaa lukijan kanssa kokemuksiaan, joita suomalaisen on vaikea 

kuvitella omalle kohdalleen, mutta jotka voivat auttaa lukijaa ymmärtämään, miksi somalialaiset ovat pysyvä osa 

yhteiskuntaamme. 

 

”Afrikassa asuessani en koskaan voinut edes kuvitella, että asuisin joskus täällä maailman äärissä. Pelkkä ajatuskin olisi 

ollut täysin mahdoton.  Odottaessani oleskelulupaa vuosia sitten tänne juuri saavuttuani ajattelin, että ellen saa sitä, 

palaan Somaliaan. Monet uskoivat tuohon aikaan, että vaikeudet siellä olisivat vain tilapäisiä. Mutta niin ei ollut, ja me 

kaikki turvaan päässeet kärsimme päivittäin sinne jääneiden omaistemme puolesta. Luulen, että mitä kauempana 

maastaan on, sitä syvempi on huoli omaisista. Sisarukseni ovat ajautuneet ympäri maapalloa: Arabiemiraatteihin, 

Kaliforniaan, Englantiin ja minä Suomeen. Taloudellisista syistä emme voi tavata toisiamme kovin usein." 

 

Kirjaa voi suositella kaikille somalialaistaustaisten maahanmuuttajien kanssa työtä tekeville, esim. opettajille, 

sosiaaliviranomaisille jne. ja tietysti myös kaikille asiasta kiinnostuneille. 

 

Kirjaa voi tilata 25 euron hintaan suoraan kustantajalta osoitteesta golisnaistenyhdistys (at) gmail.com. Kirjoitathan 

sähköpostin otsikoksi ”Kirjatilaus”.  

Uusi verkkopalvelu tarjoaa tietoa lastensuojelusta seitsemällä eri kielellä 
Maahanmuuttajien ei aina ole helppo ymmärtää suomalaista lastensuojelujärjestelmää. Uusi verkkopalvelu karsii huhuja 

ja tarjoaa oikeaa tietoa maahanmuuttajille heidän omilla kielillään.  

 

Lastensuojelusta liikkuu paljon vääriä käsityksiä etenkin maahanmuuttajien 

keskuudessa. Lastensuojelua leimaa kuva huostaanotoista, vaikka perheitä autetaan 

etupäässä aivan muilla keinoilla. Lastensuojelun Keskusliitto on julkaissut uuden 

verkkopalvelun, joka esittelee lastensuojelua seitsemällä eri kielellä. Palvelun sisältö 

löytyy myös kuunneltavina äänitiedostoina. www.lastensuojelu.info -sivustolla 
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kerrotaan mihin lastensuojelu Suomessa perustuu ja minkälaisia palveluja perheille tarjotaan.  

 

Palvelu on suunnattu erityisesti maahanmuuttajavanhemmille ja heidän kanssaan työskenteleville ammattilaisille.   

 

– Suomalaisen lastensuojelujärjestelmän selittäminen maahanmuuttajille ei välttämättä ole helppo tehtävä. Esimerkiksi 

yhteisöllisistä kulttuureista tulevien voi olla vaikea ymmärtää miksi yhteiskunta voi Suomessa puuttua perheen sisäisiin 

asioihin, kertoo verkkopalvelun suunnittelija, Lastensuojelun Keskusliiton asiantuntija Senja Liikonen. 

 

Sivustolle on koottu käytännönläheisiä tapauskertomuksia, joissa kuvataan millaisissa tilanteissa 

maahanmuuttajaperheet ovat saaneet apua lastensuojelusta. Sivustolla kerrotaan esimerkiksi kuinka väsynyt 

yksinhuoltajaäiti saa apua itselleen ja lapsilleen perhetyöstä. 

 

– Toivomme, että tämän sivuston avulla voimme hälventää ennakkoluuloja, karsia huhuja ja tarjota oikeaa tietoa 

maahanmuuttajille heidän omilla kielillään, painottaa erityisasiantuntija Taina Martiskainen Lastensuojelun Keskusliitosta. 

 

Tavoitteena on että, maahanmuuttajat löytävät lapsiperheille tarkoitetut palvelut ja hyötyvät niistä.  

 

Suomessa asuu ihmisiä lähemmäs kahdesta sadasta maasta. Vaikka verkkopalvelun suunnittelussa ja toteuttamisessa 

on ollut mukana maahanmuuttajia, ei kaikkia näkökohtia ole varmasti pystytty huomioimaan tässä vaiheessa.  

 

– Sivustosta toivotaankin palautetta, jotta sitä voidaan kehittää entistä paremmin käyttäjiä palvelevaksi, painottaa 

Liikonen. 

 

Palautelomake löytyy sivustolta http://www.lastensuojelu.info. Verkkopalvelu on tuotettu Raha-automaattiyhdistyksen 

tuella.  

 

Lastensuojelun Keskusliitto on vuonna 1937 perustettu lastensuojelualan kattojärjestö, joka ajaa lapsen etua, vaikuttaa 

yhdessä jäseniensä kanssa lapsia koskevaan päätöksentekoon ja yhdistää eri tahojen asiantuntemuksen. Liiton jäseninä 

on 93 järjestöä ja 36 kuntaa tai kuntayhtymää. Lisätietoja http://www.lskl.fi  

 

MUITA UUTISIA 

Järjestöhautomo järjestelee toimintojaan  
Suomen Pakolaisavun järjestöhautomo sai RAY:ltä jatkorahoituksen vuosiksi 2011–2013. Järjestöhautomon tavoitteena 

on vahvistaa ja tukea maahanmuuttajayhdistysten toimintaa ja parantaa niiden valmiuksia toimia suomalaisessa 

yhdistyskentässä. Se valmentaa ja kouluttaa maahanmuuttajayhdistyksiä niiden perusosaamisessa ja antaa neuvoja 

sekä opastusta yhdistystoiminnassa kaikkialla Suomessa toimiville maahanmuuttajayhdistyksille   

 

Järjestöhautomo hakee maahanmuuttajajärjestöistä yhteistyökumppaneita  

Järjestöhautomo hakee maahanmuuttajajärjestöjä koulutustensa sekä valmennuksiensa toteuttajiksi sekä ohjaajiksi. Jos 

järjestölläsi on valmiuksia suunnitella ja toteuttaa erilaisia yhdistystoimintaan liittyviä koulutuksia, ota yhteyttä  

koordinaattori Nina Pataseen (040 844 0100, nina.patanen (at) pakolaisapu.fi). Entinen palkkiopohjatoiminta on korvattu 

toiminnalla, joka valmentaa maahanmuuttajajärjestöjä palveluntarjoajaksi. Mukaan tulevat järjestöt saavat 

Järjestöhautomolta valmennuksen kouluttajiksi.  

 

Koulutusten pääpaino taloudessa, kirjanpidossa ja palveluiden tuottamisessa  

Järjestöhautomo aloittaa keväällä koulutusten ja valmennusten sarjan, jonka pääpaino on yhdistysten talouteen ja 

kirjanpitoon liittyvissä asioissa. Palveluiden tarjoamiseen tähtäävä koulutussarja käynnistyy myös. Järjestöhautomo 

tekee yhteistyötä koulutusten kanssa useiden tahojen, kuten mm. Helsingin kaupungin Nuorisosasiainkeskuksen kanssa. 

Koulutuskalenteri tulee olemaan Järjestöhautomon uusilla Internet-sivuilla, joissa on myös sähköinen 

ilmoittautumisjärjestelmä.  

 

Järjestöhautomolle uudet Internet-sivut  
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Järjestöhautomo avaa piakkoin omat Internet-sivut, jonne keskitetään hankkeen tiedotus sekä materiaalipankki ja 

koulutuskalenteri sähköisine ilmoittautumisjärjestelmineen. Sivustolle tulee myös järjestöille tarkoitettu suljettu  

”jäsenalue”, jossa voidaan keskustella ja vaihtaa järjestöalan kuulumisia. Asiasta tulee erillinen tiedote, kun sivusto on 

valmis. Sivusto luodaan Optinet Oy:n Yhdistysavain-järjestelmällä ja se saa oman Internet-osoitteen. 

Kenestä vuoden 2011 pakolaisnainen? 
Suomen Pakolaisapu on vuodesta 1998 lähtien myöntänyt naistenpäivänä 8. maaliskuuta Vuoden pakolaisnainen -

kannustuspalkinnon Suomessa asuvalle pakolaisnaiselle. Palkinnon tavoitteena on tukea pakolaisnaisten 

elämänhallintaa ja mahdollisuuksia omien ratkaisujen löytämiseen uudessa elämäntilanteessa. 

 

Viime vuonna tehtävään valittiin afganistanilaissyntyinen Nasima Razmyar. Hänen seuraajansa valinnassa kiinnitetään 

huomiota erityisesti vapaaehtoistyöhön. 

 

Onko sinulla tuttavapiirissäsi vahvaa pakolaisnaista, joka oman vapaaehtoistoimintansa kautta on tehnyt vaikutuksen 

lähiympäristöönsä? 

 

Valittavan henkilön toivotaan olevan sanavalmis ja ulospäin suuntautunut.  Lisäksi hänellä toivotaan olevan valmiutta 

toimia tiedotusvälineiden kanssa yhteistyössä. Hakijalla toivotaan olevan vähintään kaksi suosittelevaa tahoa.  

 

Lue myös haun säännöt: 

http://www.pakolaisapu.fi/suomen_pakolaisapu/pakolaisapu_suomessa/vuoden_pakolaisnainen/saannot_2011/  

 

Perustellut ehdotukset vuoden 2011 pakolaisnaiseksi tulee toimittaa Pakolaisavun tiedotuspäällikölle Marcus Flomanille 

22. helmikuuta 2011 mennessä osoitteeseen marcus.floman[at]pakolaisapu.fi tai Suomen Pakolaisapu, Kaikukatu 3, 4. 

kerros 00530 Helsinki 

In To -palvelupisteen toiminta vakinaistettiin  
Suomeen tulevia ulkomaalaisia palveleva In To Finland -palvelupiste vakinaistetaan vuoden 2011 alusta.   

  

Helsingin Kampissa sijaitseva In To -palvelupisteessä tarjotaan alkuvaiheessa tarvittavaa tukea verotukseen ja 

sosiaaliturvaan liittyen. Kielitaitoiset työntekijät palvelevat Suomen sosiaaliturvaan ja verotukseen liittyvissä 

kysymyksissä ja ohjaavat asiakkaan muiden maahanmuuttoon liittyvien viranomaisten luo.  

  

Verohallinnon ja Kelan yhteinen palvelupiste aloitti toimintansa marraskuussa 2008. Kahden pilottivuoden aikana 

saatujen hyvien kokemusten myötä palvelupisteen toiminta vakinaistetaan.   

  

Palvelupisteen asiakasmäärät ovat kasvaneet kahden vuoden aikana ja palvelu osoittautui tarpeelliseksi myös talouden 

taantuman aikana. In To -palvelupisteessä asioi keskimäärin 16–20 asiakasta päivässä.   

  

Suurimmat kävijäryhmät tulevat Virosta, Venäjältä, Intiasta ja Englannista.  

  

Työperäisillä maahanmuuttajilla ei aina ole tukiverkostoja Suomessa, minkä takia palvelu on heille erityisen tärkeä. 

Asiakkaat ovatkin kiittäneet mahdollisuutta asioida samassa paikassa useamman viranomaisen kanssa. Parhaillaan 

selvitetään mahdollisuutta saada mukaan myös uusia yhteistyökumppaneita.  

  

Kampin metroaseman kupeessa Autotalossa sijaitseva In To palvelee asiakkaita maanantaista perjantaihin klo 9–12 ja 

13–16. 

 

Lisätietoa: http://www.intofinland.fi/ 

http://hankkeet.mielenterveysseura.fi/ovi
http://www.facebook.com/ovihanke
http://www.pakolaisapu.fi/suomen_pakolaisapu/pakolaisapu_suomessa/vuoden_pakolaisnainen/saannot_2011/
http://www.intofinland.fi/

